



# 4 августа

## День солидарности с Гражданским обществом Беларуси

Неважно, где происходит несправедливость, она угрожает справедливости во всем мире (*Мартин Лютер Кинг*)

Приглашаем всех присоединиться к проведению международного Дня солидарности с гражданским обществом Беларуси!

4 августа 2011 года был арестован Алесь Беляцкий, один из ведущих белорусских правозащитников, председатель Правозащитного центра «Вясна» и вице-президент Международной Федерации прав человека.

Этой акцией мы хотим привлечь внимание к ситуации в Беларуси и проявить солидарность с теми людьми, которые борются за свободу в условиях постоянного давления и преследований.

Мы считаем, что свобода не должна иметь границ, ситуация в Беларуси — это общий вызов для гражданского общества всей Европы и Евразии, и всё это пространство не может считаться территорией свободы, пока сохраняются страны, где её нет, — такие, как Беларусь.

**[by.soli-day.org](http://by.soli-day.org)**

**Координационная группа Акции:** [by-soliday@hrgroups.org](mailto:by-soliday@hrgroups.org)

**Вконтакте:** <http://vk.com/bysoliday>

**Facebook:** <http://www.facebook.com/groups/368867776513480/>



# ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫЕ В БЕЛАРУСИ

Как и в любом авторитарном режиме, в Беларуси широко распространена практика уголовного и административного преследования критиков и оппонентов власти.

**Фактически каждый год за решеткой оказываются новые политзаключенные.**

Вина многих из них заключается лишь в том, что они пытались мирным путем реализовать свои права, прямо гарантированные Конституцией страны. Некоторые лишены свободы за преступления, которых не совершали, другим вынесено несправедливое наказание за их действия. Их обвиняют в злостном хулиганстве, участии в массовых беспорядках, оскорблении президента, дискредитации Республики Беларусь и участии в деятельности незарегистрированных организаций. Практически ни одно общественно-значимое событие: выборы президента, приезд иностранных лидеров, массовые акции, — не обходится без арестами и административных либо уголовных дел.

Политзаключенные подвергаются усиленному давлению в местах лишения свободы: им запрещают разговаривать с другими заключенными, обвиняют в нарушении режима, и за это ухудшают качество питания и медицинской помощи, помещают в штрафной изолятор, лишают и без того редких свиданий и продлевают сроки заключения. Для освобождения власти требовали от многих из них подписания прошений о помиловании с признанием вины, но даже после освобождения над бывшими политзаключенными устанавливают специальный контроль и налагают серьезные ограничения свободы. Некоторых вскоре снова отправляют в тюрьму за нарушение условий надзора или по новым обвинениям.

Власти рассматривают политзаключенных в качестве «заложников» и пытаются вести по поводу освобождения каждого из них «торг» с международным сообществом, рассчитывая получить за это какие-то политические и экономические преференции.

Среди тех, кто в разные годы смог выйти на свободу благодаря международной поддержке и солидарности: бывшие кандидаты в президенты Александр Козулин (выборы 2006 года) и Андрей Санников (выборы 2010 года), молодежный политический активист Дмитрий Дашкевич, правозащитник Алесь Беляцкий и другие. Но, к сожалению, в целом ситуация с политически мотивированным преследованием не улучшается, и наша солидарность по-прежнему очень нужна как политзаключенным, так и всему гражданскому обществу Беларуси.